Ligninger: axt+b=c starre ta Navn: Klasse:

Forkort de falgende ligninger, sa du finder veerdien af x.

14x + 12 = 236 5x +17 =52 11x + 19 =107
18x + 9 = 369 8x + 10 = 58 19x + 10 = 276
18x + 10 =244 18x + 5 =167 12x + 20 = 140
14x + 16 = 240 19x + 10 = 276 13x + 10 =153
7X+9 =58 5x+5=40 9% +9 =135
16x + 18 =130 13x + 16 = 198 13x + 6 = 253

Materiale ID: MAT.5.2.2.da www.gratisskole.dk



Ligninger: ax+b=c starre ta Lager: Dato: Klasse:

Forkort de falgende ligninger, sa du finder veerdien af x.

14x + 12 = 236

14x +12-12 =236 - 12
14x =224

(14x) : 14 =224 :14

X =16

18x + 9 = 369

18x+9-9=369-9
18x = 360

(18x) : 18 =360 : 18
x =20

18x + 10 = 244

18x +10-10 =244 -10
18x = 234

(18x) : 18 =234 :18
x=13

14x + 16 = 240

14x + 16 - 16 =240 - 16
14x = 224

(14x) : 14 =224 : 14
x=16

7X+9 =58
7Xx+9-9=58-9
X =49
(7x):7=49:7
X=7

16x + 18 =130

16x + 18 - 18 =130 - 18
16x = 112

(16x) : 16 =112:16
xX=7

5x + 17 =52

5x+17-17=52-17
5x =35

(5x):5=35:5
XxX=7
8x + 10 =58

8x+10-10=58-10
8x =48

(8x):8=48:8
X=6
18x + 5 =167

18x+5-5=167-5
18x = 162

(18x) : 18 =162 : 18
X=9

19x + 10 = 276

19x +10-10=276- 10
19x = 266

(19x) : 19=266: 19
x=14

5x +5 =40
5x+5-5=40-5
5x =35
(5x):5=35:5
X=7

13x + 16 = 198

13x + 16 - 16 = 198 - 16
13x = 182

(13x): 13=182:13
x=14

11x + 19 =107

11x+19-19=107-19
11x = 88

(11x): 11 =88:11
X=8

19x + 10 = 276

19x +10-10=276-10
19x = 266

(19x) : 19=266:19
x=14

12x + 20 = 140

12x + 20 - 20 = 140 - 20
12x =120

(12x) : 12=120:12

x =10

13x + 10 =153

13x+10-10=153-10
13x = 143

(13x): 13=143:13
x=11

9% +9 =135

9x+9-9=135-9
Ix = 126
(9x):9=126:9
x=14

13x + 6 =253

13x+6-6=253-6
13x = 247

(13x) : 13 =247 :13
x =19
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